

山西天龙救援队

驰援河北助防疫 归期延迟显担当

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋慧茹 文/摄)一方有难,八方支援。1月18日,山西天龙救援队的15名队员“逆行”河北省,支援新乐市,参与当地疫情防控工作。就在1月25日救援队按照计划准备返回时,因当地消杀任务繁重,接当地相关部门请求后,救援队决定将消杀工作延长一周,这意味着队员们回到太原后,春节将在隔离点度过。

1月18日下午2时30分,救援队一行15人到达河北省石家庄市新乐市指定地点后,迅速与当地相关部门完成对接,立即在指定地点展开防疫消杀工作。这天,对于队员赵国祥来说是个特别的日子。他原本定于当天举行婚礼,但因河北疫情,队里发出相关报名通知后,他毅然决定推迟婚期,报名奔赴抗疫消杀一线。

几天来,队员们始终保持着高强度的消杀状态。高艳飞是山西天龙救援队的老队员,每有救援任务,他总是冲在前列,这次也不例外。他每天背着几十公斤重的消毒设备,一次次往返于驻地与新乐市中医院之间。当队友提醒他休息时,他说:“我少休息一会儿,人们就多一份安全。”

1月21日晚,救援队员忙碌一天后,

准备回酒店休息,这时他们又接到新任务,两辆满载防疫物资的大卡车需要卸货。队员们立即行动,经过4个小时努力,终于完成任务。回到酒店,队员虽然已经疲惫不堪,但还是认认真真地做好了自身的防疫消杀。

从1月18日到1月25日,救援队每天都奔波在防疫消杀的路上。在疫情高风险的医院里,在转运疑似病例的汽车上,在出现确诊病例的小区里……只要有消杀任务,队员们都义无反顾地“逆行”而上。

1月25日,本是救援队员从疫区返程的日子,但因防疫任务繁重,当地相关部门希望队员们能够留下来,延长一周时间,继续助力防疫消杀。

面对这一突发状况,队员们没有犹豫,纷纷点头同意。这不仅意味着他们将继续停留在仍为高风险的疫区展开消杀,同时也意味着他们返回太原,将被集中隔离14天,然后才能回到自己的家,而这将使他们错过春节与家人团聚的机会。

疫情无情人有情,救援队员们舍小家顾大家,面对疫情不退缩的精神令人敬佩,赢得了当地相关部门和广大群众的高度赞扬。



山西医科大学学子奔赴抗疫一线

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 王馨 张潇升 许惺瑜)1月25日,山西医科大学消息,为弘扬志愿服务精神,发挥学生专业特长,做好疫情防控工作,山西医科大学公共卫生学院确定了10名研究生,数日前已经奔赴晋中市榆次区参加志愿服务活动。

参加此次志愿服务活动的研究生们,来自该院劳动卫生与环境卫生学、流行病学与卫生统计学、卫生毒理学、公共卫生等不同

专业。面对假期繁重的实验任务和春节可能无法与家人团聚的困难,学生们毅然选择向疫而行,积极踊跃报名。

到达目的地后,榆次区公共卫生服务中心主任对志愿者进行了安全防护叮嘱以及疫情相关保密守则的宣讲,并迅速对志愿者们进行了分工。张惠杰与彭刘庆同学分配到信息统计组,进行流行病调查资料的分析工作;郭璨璨、程露、王馨同学分配到了流调组,赶

往现场进行流行病学调查工作;宋展飞、李星道、吴越、郝雄雄、孔玮璨同学分配到了消杀组,对密切接触者的途经地进行场所消杀。

培训后,青年志愿者们即刻投入到一线工作中,以实际行动彰显了新时代青年和公共卫生学子的青春担当,同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一起,用年轻的肩膀扛起社会责任,为守护人民的生命健康,奉献爱心和力量。

疫情防控 古交河口镇看好门管好人

本报讯(记者 张波 通讯员 武艳霞)1月25日古交消息,为有效压实疫情防控工作责任,坚决打好疫情防控阻击战,随着春节的临近,古交市河口镇强化重点区域排查,严格做好返抵人员信息登记和健康监测,落实中高风险地区入村(社区)防控责任,做到了辖区内人员流动情况底清数明。

该镇疫情防控领导小组在严格落实网格化管理的基础上,要求各村(居)每天摸排

常住户数、人数以及从境外、中高风险地区、1月2日后的晋中市榆次区旅居史、12月1日后途经河北的外来人员数,并每日将人员变动信息及时报送镇政府疫情防控办。对摸排出的132名外来人员,河口镇严格执行“14+2”居家硬隔离管控措施,为精准处置突发疫情提供了第一手数据资料。

居住在河口社区南苑小区的李晓阳,因途经石家庄站居家隔离,物业在其家门

前贴了“福”字做标注,并每天安排工作人员定时询问她的体温测量结果,也肩负着帮忙购买新鲜蔬菜、生活用品、代取快递、处理生活垃圾等任务。说起这些,李晓阳感动地说:“刚开始知道自己要居家隔离时,心中还有些担心,但是在隔离过程中发现,需要什么东西,只要和社区联系,工作人员就会送来,非常感谢他们的付出,我隔离在家既安心,又暖心。”

1月24日0时至24时 我市本地无新增确诊病例

当日共为重点人群接种新冠疫苗294剂次

本报讯(记者 郝晓炜)1月25日市疫情防控办发布会消息,1月24日0时至24时,我市本地无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者;无新增境外输入确诊病例;当日新增密切接触者1人;当日追踪管理重点地区返(抵)并人员108人

(其中河北省86人);当日核酸检测应检尽检、愿检尽检29432人次;当日共为重点人群接种新冠疫苗294剂次。

截至1月24日24时,累计报告新冠肺炎确诊病例21例,已全部治愈出院。累计报告本地疑似病例232例,其中累计排

除219例,转确诊13例,现无本地疑似病例。

累计报告境外输入确诊病例97例,治愈出院90例,现有境外输入确诊病例7例。现有境外输入无症状感染者3例。

重污染天橙色预警再延长

本报讯(记者 郭蓉)根据最新的会商研判结果,预计未来几天,我市污染扩散条件持续不利,可能达到重度污染。为保障群众健康,1月25日,经市重污染天气应急指挥部批准,决定从1月25

日14时起,继续执行重污染天气应急预案橙色(二级)响应,解除时间另行通知。

预警期间,儿童、老年人和呼吸系统、心脑血管疾病及其他慢性疾病患者尽量留在室内,避免户

外活动。倡议公众尽量乘坐公共交通工具出行;加强道路清扫保洁,减少交通扬尘污染等。在保障城市正常运行的前提下,我市会采取一系列强制性减排措施。



醉汉骑车倒地 着急满地找牙

本报讯(记者 申波)1月24日晚,一名醉汉骑车出行摔倒在地,一颗牙齿也被磕掉,边呕吐边流血,还住地央求周围的人:“快帮我找牙,不见了……”随后,该醉汉被送往医院醒酒。

当晚8时20分许,从大同路南下温村口经过的路人,发现路边倒着一个人,身边还有一辆自行车,这个人年约50岁,情况不明。随后,有热心的人上前观察,发现是个醉汉,浑身散发着浓烈的酒味,神智不太清楚。有路人拨打了报警电话。

接到报警后,相关人员迅速赶到现场。再看这个人,身边有不少呕吐物,嘴里还有血迹。眼看人越来越多,这个醉汉慢吞吞地说:“快帮我找找牙,掉了牙了。”“假牙掉了?”有路人问,他赶紧回答:“不是,不是,是真牙,一颗牙掉了!”只是宽阔的马路上,昏暗的光线下,又去哪里找那一颗牙呢?

进一步了解情况发现,该男子住在迎新街东安苑小区,不知为何,他竟骑着自行车,糊里糊涂地到了南下温村,二者之间有约3公里的距离。在该男子身上人们找到了一部手机,并与其亲友联系上。亲友问他在哪里,他的回答是:“东安苑大门口。”其实是在南下温村口门楼附近。

鉴于该男子醉酒情况严重,为防止发生意外,救护车随后将他送往附近医院接受醒酒。

民警提示,新春佳节即将来临,疫情期间尽量减少聚集,即便喝酒也要适度,醉酒后千万莫独行,谨防醉酒后意外发生。

(报料人:姜先生
报料费:30元)